Mercoledì 11 gennaio
dalle ore 17.30
nella Biblioteca del Centro Documentazione Donna
via Terranuova 12/b, Ferrara
Daniele Lugli
parlerà di
Ursula Hirschmann
Incontro in presenza e on line

Ursula Hirschmann è stata una politica e antifascista tedesca, socialdemocratica e fautrice del federalismo europeo. 

Nacque a Berlino il 2 settembre del 1913. 

Fu attratta dalla politica dai primi anni universitari sino alla fine della sua vita. Si iscrisse giovanissima al Partito Socialdemocratico di Germania, cominciò ad opporsi al nazismo e per questo dovette fuggire a Parigi.

Dopo aver sposato  Eugenio Colorni, visse in Italia e, come antifascista, condivise con lui il confino a Ventotene  di cui diffuse il “Manifesto di Ventotene”. Assieme a lei contribuirono a questa diffusione Gigliola e Fiorella Spinelli, sorelle di Altiero Spinelli, e Ada Rossi.

Rimasta vedova, sposò Altiero Spinelli. 

Si impegnò per la formazione del Movimento Federalista Europeo e nel 1975 fondò a  Bruxelles l'associazione Femmes pour l'Europe. 

Morì a Roma nel 1991, dove è sepolta nel cimitero acattolico.

Daniele Lugli, amico e collaboratore di Aldo Capitini, dal 1962 lo affianca nella costituzione del Movimento Nonviolento di cui sarà nella segreteria dal 1997 per divenirne poi presidente. La passione per la politica lo ha guidato in molteplici esperienze: funzionario pubblico, Assessore alla Pubblica Istruzione a Codigoro e a Ferrara, docente di Sociologia dell’Educazione all’Università, sindacalista, insegnante e consulente su materie giuridiche, sociali, sanitarie, ambientali fino all’incarico più recente di Difensore civico della Regione Emilia-Romagna dal 2008 al 2013. Nel 2017 ha pubblicato, con CSA Editore, il suo studio su Silvano Balboni, giovane antifascista e nonviolento di Ferrara, collaboratore fidato di Aldo Capitini, scomparso prematuramente a 26 anni nel 1948.
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