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COMUNICATO STAMPA

CONFERENZA DI FEDERICO GIUDICEANDREA
Giovedì 9 maggio 2024, ore 17, Sala Rossetti

PALAZZO DEI DIAMANTI

Dai matematici agli hippie: 
lo strano percorso dell’opera di M.C. Escher
Prosegue il ciclo di conferenze dedicato alle mostre Escher e Mirabilia estensi. Wunderkammer. Giovedì 9 maggio, alle ore 17.00, presso la Sala Rossetti di Palazzo dei Diamanti avrà luogo l’appuntamento con Federico Giudiceandrea, curatore della rassegna Escher, che terrà un incontro dal titolo Dai matematici agli hippie: lo strano percorso dell’opera di M.C. Escher.
La conferenza si suddividerà in tre diverse parti che condurranno il pubblico alla scoperta dell’artista. Un’introduzione in cui verrà presentata brevemente la vita e l’opera di Maurits Cornelis Escher e che permetterà, successivamente, di analizzare due momenti chiave nell’evoluzione della fortuna artistica dell’incisore olandese: da un lato l’incontro con la comunità scientifica, in particolare i matematici, verso la metà degli anni ’50 del secolo scorso e dall’altro la crescente popolarità della sua produzione in seno al movimento hippie, tra gli anni ‘60 e ‘70. Due universi apparentemente estranei ma legati probabilmente dalla abilità di concepire mondi che vanno oltre la normale capacità sensoriale, alternativi, intangibili e metafisici: quello teorico, frutto dello studio della matematica, e quello artificialmente creato dall’uso di sostanze psicotrope. Uno strano percorso quello di M.C. Escher, forse troppo matematico per gli artisti e troppo artistico per i matematici, ma sicuramente fonte di ispirazione per intere generazioni e per i settori più disparati. 
Il calendario degli incontri si concluderà giovedì 16 maggio con Massimiliano Mella, dell’Università di Ferrara, con un intervento dal titolo Visioni e simmetrie.
Entrata libera fino ad esaurimento posti.

Info: www.palazzodiamanti.it, 0532 244949
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