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Domenica 11 luglio 2021 ore 19.30

ORCHESTRA CITTÀ DI FERRARA

GRAN GALA GIUSEPPE VERDI

Al termine dello spettacolo nel teatro settecentesco 

verrà trasmessa la finale di Euro2020 dei campionati europei di calcio
La visione della partita sarà riservata al pubblico già presente in sala per il gala verdiano
Con Leo Nucci, Michele Pertusi, Yulia Merkudinova, Dave Monaco
Orchestra Città di Ferrara

Giampaolo Maria Bisanti, direttore

Coro Polifonico di Santo Spirito

Direttore Francesco Pinamonti
Accademia Corale “V. Veneziani”

Direttore Teresa Auletta
E con la partecipazione straordinaria del M° Leone Magiera
FERRARA - Sarà una serata dedicata al grande compositore di Busseto quella proposta dalla Fondazione Teatro Comunale di Ferrara domenica 11 luglio, alle ore 19.30 al Teatro “Claudio Abbado”. A esibirsi saranno le straordinarie voci del baritono Leo Nucci e del basso Michele Pertusi, due dei più grandi e acclamati cantanti della scena lirica internazionale. Con loro due giovanissimi astri nascenti, il soprano Yulia Merkudinova e il tenore Dave Monaco; ad accompagnarli saranno l’Orchestra Città di Ferrara diretta da Giampaolo Maria Bisanti, il Coro Polifonico di Santo Spirito diretto da Francesco Pinamonti e l’Accademia Corale Vittore Veneziani diretta da Teresa Auletta. Ospite straordinario della serata il M° Leone Magiera, che per l’occasione torna a dirigere Va', pensiero, tratto dal Nabucco. 
Durante la serata, verrà assegnata una riconoscenza al Maestro Magiera da parte del Teatro di Ferrara. 

Non solo lirica. A seguire dello spettacolo, infatti, nella sala del teatro settecentesco, verrà trasmessa la finale dei campionati europei di calcio che vedrà l’Italia giocarsi il titolo. La visione della partita sarà riservata al pubblico già presente in sala per il gala verdiano.
Una produzione Fondazione Teatro Comunale di Ferrara. Per informazioni e prenotazioni: 0532.202675, biglietteria@teatrocomunaleferrara.it. Biglietti da 16,50 a 22 euro, vendita disponibile anche online su: www.teatrocomunaleferrara.it/events/event/gran-gala-giuseppe-verdi
Quanto al gala verdiano, la serata si apre con un big dell’Opera internazionale: a esibirsi sarà Michele Pertusi nella “Sinfonia” di Oberto Conte di San Bonifacio e in “Infelice e tuo credevi” di Ernani. 

Acclamato come uno dei più grandi cantanti dell’attuale scena lirica mondiale, Michele Pertusi è nato a Parma, dove ha studiato canto e pianoforte al Conservatorio “A. Boito”. Ha proseguito i suoi studi di canto con Arrigo Pola e Carlo Bergonzi ed ha completato la sua formazione con Rodolfo Celletti. Tra i molti riconoscimenti, hel 1995 gli è stato conferito il premio “Franco Abbiati” dalla critica musicale italiana e ha ricevuto dal Presidente della Repubblica italiana la Medaglia d’Oro come Benemerito della Cultura. Recentemente ha ricevuto il premio “Rodolfo Celletti” al Festival della Valle d’Itria 2018 a Martina Franca. Ha collaborato con direttori di fama internazionale quali Riccardo Muti, Carlo Maria Giulini, Zubin Metha, Georg Solti, Daniel Barenboim, James Levine, Kazushi Ono, Myung-Whun Chung e Antonio Pappano, calcando i palcoscenici più importanti del mondo, ospite abituale dei più prestigiosi teatri d’opera, festival e sale da concerto. Negli ultimi anni, Michele Pertusi si è affermato come interprete di riferimento del repertorio verdiano, con ruoli come Attila (La Scala, La Fenice, Festival Verdi, Opéra de Liege), Filippo II in Don Carlo (Festival Verdi, La Scala, Opéra de Lyon), Pagano ne I Lombardi alla prima crociata, Sparafucile in Rigoletto (Wiener Staatsoper), Fiesco in Simon Boccanegra (Wiener Staatsoper, Regio di Torino, Comunale di Bologna), Conte Walter in Luisa Miller (Bayerische Staatsoper di Monaco), Da Silva in Ernani (La Scala), Massimiliano in I masnadieri (La Scala, Palau de les Arts Valencia), Zaccaria in Nabucco e Banco in Macbeth (Festival Verdi), Procida ne Les vêpres siciliennes (Opera di Roma).
A seguire, Dave Monaco in “Parmi veder le lagrime” tratta dal Rigoletto e Yulia Merkudinova in “È strano…” dalla Traviata. 

Sarà dunque il momento di Leo Nucci, con “Cortigiani vil razza dannata” tratta dal Rigoletto.
In oltre cinquant’anni di carriera, Nucci ha calcato le scene di tutto il mondo per oltre 3500 recite, interpretando Rigoletto per oltre cinquecento volte. Nel 2011 ha interpretato Nabucco al Teatro dell'Opera di Roma in occasione del 150° anniversario dell'unità d'Italia. Nato a Castiglione dei Pepoli, nel Bolognese, il baritono Leo Nucci è dotato di un timbro incisivo e di un fraseggio scultoreo. Si è imposto nell’intero repertorio baritonale verdiano – è ricordato, in particolare, per il suo veemente e sofferto Rigoletto - ma anche in opere di Puccini (Tosca e Gianni Schicchi), Donizetti (Lucia di Lammermoor, Don Pasquale, Elisir d’amore, La favorita), Giordano (Andrea Chenier). Tornerà per l’occasione a Ferrara, dove cantò nel 1977 il Barbiere di Siviglia diretto da Zadda e vi torno negli anni Ottanta per il Premio Frascobaldi. Dopo la serata ferrarese, sarà ospite a Aix-en-provance.

A seguire, il Maestro Leone Magiera, direttore d'orchestra, pianista e scopritore di nuovi talenti del canto che ha accompagnato la carriera musicale di star come Luciano Pavarotti, Mirella Freni, Ruggero Raimondi, Carmela Remigio. Proprio del duo Dave Monaco e Yulia Merkudinova, nell’Elisir d’Amore proposto dal Teatro Comunale di Ferrara lo scorso settembre, Magiera aveva sottolinato di essere rimasto piacevolmente “molto impressionato” dai due giovani talenti, “una coppia che mi ha ricordato grandi nomi del passato” aveva detto Magiera. Per la festa verdiana ferrarese, Magiera dirigerà “Va’ Pensiero” dal Nabucco. Seguirà il Preludio Atto terzo della Traviata, “Zingarelle e Mattatori” dalla Traviata, “Il lacerato spirito” da Simon Boccanegra, cantate da Michele Pertusi, “La donna è mobile” dal Rigoletto con esibizione di Dave Monaco, “Parigi o cara” dalla Traviata con Yulia Merkudinova e Dave Monaco e “Tutte le feste al tempio” dal Rigoletto, cantata da Leo Nucci in duetto con Yulia Merkudinova.
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