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Cameriera/e a Ceillac (Francia)
Descrizione del lavoro:
Cerchiamo per un ristorante tipico situato in località montana, all'interno di un piccolo team con spirito di mutuo aiuto, una figura in grado di accogliere i clienti e di servire i tavoli in sala e al bar. Il cameriere/a sarà incaricato di portare diversi piatti, accogliere e consigliare il cliente nelle sue scelte, effettuare i ritiri.

Requisiti importanti: 2 anni di esperienza nella mansione, conoscenza della lingua francese a livello C1.

Competenze richieste: senso di organizzazione, rigore, senso della comunicazione

Altre capacità richieste: accogliere il cliente all'arrivo al ristorante, consigliare il cliente nella scelta dei piatti in base ai suoi gusti, prendere il suo ordine, conoscere tecniche per il trasporto di vassoi/piatti, registrare le prenotazioni e aggiornare il piano di occupazione dei tavoli nella sala del ristorante, inserire gli ordini al computer


Tipo e durata del contratto:  stagione dal 1 luglio 2021 al 31 agosto 2021 – 45h di lavoro settimanale (contratto a tempo determinato)
Si offrono assistenza abitativa e pasti

Salario: da 1800 € a 2000 € netto mensile (dipende dall’esperienza del candidato)
Come candidarsi: inviare il proprio curriculum vitae in lingua francese a Eures - Agenzia Piemonte Lavoro tramite all’indirizzo: eures@agenziapiemontelavoro.it inserendo nell’oggetto “Cameriere/a Ceillac (Francia)”

Scadenza Offerta: inviare le proprie candidature entro l’11 giugno 2021.

Aiuto-cuoco a Ceillac (Francia)

Descrizione del lavoro:
Cerchiamo per un ristorante tipico situato in località montana, un aiuto-cuoco che, in collaborazione con lo chef, si occupi della preparazione di piatti freddi. Il menù è ridotto, prestabilito, senza specialità di montagna. L’aiuto cuoco si occupa della realizzazione dei piatti a partire da prodotti freschi, fatti in casa. 

La figura professionale ricercata ha esperienza lavorativa stagionale pregressa. 


Requisiti importanti: 2 anni di esperienza nella mansione, conoscenza della lingua francese a livello B2.

Competenze richieste: senso di organizzazione, efficacia ed efficienza nello svolgimento delle proprie mansioni

Altre capacità richieste: essere rigorosi e garantire l’alta qualità sia nel contenuto che nella presentazione dei piatti; conoscere, rispettare e applicare gli standard e le procedure di sicurezza alimentare. 

Tipo e durata del contratto: stagione dal 16 giugno 2021 al 12 settembre 2021 – 50h di lavoro settimanale (contratto a tempo determinato), con un giorno di riposo settimanale

Si offrono assistenza abitativa e pasti

Salario: 2000 € netto mensile (dipende dall’esperienza del candidato)
Come candidarsi: inviare proprio curriculum vitae in lingua francese a Eures - Agenzia Piemonte Lavoro tramite all’indirizzo: eures@agenziapiemontelavoro.it “Aiuto-cuoco Ceillac (Francia)”

Scadenza Offerta: inviare le proprie candidature entro il 3 giugno 2021.
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