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COMUNICATO STAMPA

Sabato 14 e domenica 15 maggio 2022
presso il Museo Diocesano Francesco Gonzaga di Mantova
MANTOVA LIBRI MAPPE STAMPE
Torna l’iniziativa per i giovani librai:
se hai meno di 36 anni la partecipazione è gratuita
Dopo il successo di partecipazione dell’ultima edizione autunnale, la manifestazione ripropone l’iniziativa per tutti i giovani commercianti del settore che potranno partecipare gratuitamente alla manifestazione e lavorare al fianco 
di professionisti e veterani dell’evento.

Mantova Libri Mappe Stampe, la fiera dedicata all’antiquariato librario e al collezionismo cartaceo in Italia, con l’obiettivo di stimolare la partecipazione dei più giovani commercianti del settore, per l’edizione primaverile – in programma sabato 14 e domenica 15 maggio 2022 – ripropone l’iniziativa ad-hoc rivolta a tutti i librai under 36.
Anche per questa edizione l’occasione è ghiotta: per tutti i giovani commercianti di carta antica (si tratti di libri antichi e rari, stampe o cartografia d’epoca), Mantova Libri Mappe Stampe offre la possibilità di partecipare gratuitamente come espositore alla mostra mercato. I requisiti necessari per poter usufruire di questa opportunità sono – oltre a non aver ancora compiuto i 36 anni – l’essere titolari di una partita iva pertinente e non aver mai partecipato alla manifestazione.
Con questa iniziativa, Mantova Libri Mappe Stampe intende aprirsi al pubblico dei più giovani appassionati della stampa e del libro antichi, sostenendo coloro che di questa passione ne hanno fatto un vero e proprio lavoro.
Dunque, una sorta di incoraggiamento che si accompagna alla possibilità concreta di confrontarsi con un pubblico più vasto e di lavorare al fianco dei più navigati professionisti del settore, che da sempre costituiscono il nucleo dell’evento.

COME PARTECIPARE ALL’INIZIATIVA
◉ Verificare di essere in possesso dei requisiti:
1. Non aver ancora compiuto 36 anni alla data di svolgimento della manifestazione (14 Maggio 2022).
2. Essere titolari di una P.IVA pertinente al commercio di libri e materiale cartaceo
3. Non avere mai partecipato alla manifestazione

◉ Scrivere a mantovalibriestampe@gmail.com o telefonare al 333.3308106 (Elisabetta Casanova) per avere maggiori informazioni riguardanti gli aspetti logistici ed organizzativi.
◉ Scaricare la domanda di partecipazione dal sito www.mantovalibriestampe.com  (nella pagina Organizzazione) e inviarla – compilata, firmata e timbrata- tramite e-mail all’indirizzo mantovalibriestampe@gmail.com indicando nell’oggetto: Iniziativa Giovani Librai 2022.
Nella parte relativa ai costi di partecipazione, barrare la casella dell’importo e scrivere sopra: Iniziativa Giovani Librai
Per ogni richiesta di informazioni o chiarimenti sull’iniziativa, riferirsi al numero 

tel. 333.3308106 (telefono o WhatsApp).

L’ESPOSIZIONE NEL DETTAGLIO

La mostra mercato Mantova Libri Mappe Stampe vanta un’offerta davvero vasta in carta e inchiostro da ammirare e acquistare, tra volumi di pregio, incunaboli e cinquecentine uscite dai torchi di stampatori famosi come Aldo Manuzio e Giunta, assieme ad altre, più numerose e abbordabili, rarità e curiosità bibliografiche dal XVI al XX sec.​ Ricchissima l’offerta cartografica che comprende mappe, atlanti, vedute e piante topografiche italiane, europee e del mondo, e quella delle stampe decorative (di ogni epoca e soggetto: moda, botanica, zoologia, marina, caccia, anatomia, scienza, araldica, architettura, ritrattistica, enogastronomia ecc.) tra cui spiccano le opere dei più Grandi Maestri Incisori (come Dürer, Raimondi, Ghisi, Piranesi, Rembrandt e Van Dyck, solo per citarne alcuni). Non mancano i poster e le affiches cinematografiche e pubblicitarie, i santini sacri, gli autografi, le cartoline e tutto ciò che rientra a pieno titolo nel variegato mondo del collezionismo cartaceo.
MISURE ANTI COVID

La manifestazione si svolgerà all’aperto, sotto i portici del chiostro, nel totale rispetto delle norme sanitarie anti Covid. Per partecipare, non è richiesto il GREEN PASS (salvo nuove disposizioni governative).
INFORMAZIONI UTILI 

Mantova Libri Mappe Stampe – sabato 14 e domenica 15 maggio 2022

Chiostro del Museo Diocesano Francesco Gonzaga​ (Piazza Virgiliana, 55​ – Mantova)
Il Museo si trova a meno di 400 mt da P.zza Sordello e dalle principali attrazioni culturali della città. È possibile raggiungerlo in auto senza passare in Zona Traffico Limitato (indicazioni stradali presenti sul sito www.mantovalibriestampe.com).

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mantova Libri Mappe Stampe è la prima mostra mercato di antiquariato librario e collezionismo cartaceo in Italia. La manifestazione, a cura di Elisabetta Casanova, è organizzata con il contributo di Devinumnatura.com, il patrocinio del Comune di Mantova, la collaborazione del Museo Diocesano Francesco Gonzaga, dell'associazione Mirabilia.

Media partner: Maremagnum.com, Abebooks.com, Vialibri.net

Orari di apertura

Sabato 14 maggio h. 10-18.30; Domenica 15 maggio h. 9.30-13
Per i commercianti, apertura anticipata​ venerdì 13 maggio ​h.15-18​.​30 

L’ingresso è GRATUITO

CONTATTI

Elisabetta Casanova

www.mantovalibriestampe.com 

Tel. 333.3308106 – mantovalibriestampe@gmail.com 

Facebook Mantova Libri Mappe Stampe

Instagram @mantovalibrimappestampe

Carola Nota

Ufficio Stampa

Tel. 340.6878344 -  carola.nota@gmail.com


