SCHEDA COMUNICAZIONE

PROGETTO @FERRARA CONTEMPORANEA 2021 

RADIO WEB GIARDINO

Chi? 

Il progetto Web Radio Giardino nasce dall’idea di dare spazio alla vocazione creativa dei giovani. La nostra web radio ha sede a Factory Grisù, incubatore di imprese creative e culturali, e vede come protagonisti tanti giovani perlopiù under 35 riuniti in un gruppo eterogeneo e multiculturale che ha ideato e cura il progetto.
Per l’edizione di Ferrara Contemporanea di quest’anno proponiamo un percorso di 3 attività che porta il nome di INARIA RADIO LAB seguito dai seguenti professionisti:

· Gianni Gozzoli

Formatore di podcast per l'Agenzia Nazionale Giovani e altri enti nazionali. Collabora e progetta percorsi dedicati all'audio. Ideatore e Station Manager di radiosonora.it, web radio dedicata ai giovani che utilizza il podcast e la radio come aggregatore sociale. Ha scritto, realizzato e prodotto podcast per Radio Rai, Storielibere.fm e Audible.

· Chiara Tarabotti

Lavora professionalmente in ambito teatrale dal 2006 come regista e autrice. Ha curato diverse regie in ambito lirico e di prosa. È autrice (e regista) de La bomba. Della necessità del fare, La crepa, Immaginate il mio stupore, The bomb. Action must be taken e Deserto, il cui testo vince il Concorso Europeo per il Teatro e la Drammaturgia Tragos 2020. Dal 2016 è docente del laboratorio di drammaturgia per Ferrara Off Teatro di Ferrara e cura diversi laboratori di scrittura, anche in ambito scolastico.

· Marcin Pontoriero

Tecnico audio e Sound designer si è da subito occupato della progettazione, installazione e in seguito gestione dell’impianto audio, hardware e software, oltre che della registrazione, post produzione podcast e gestione della diretta streaming della web radio. Ha esperienza in esibizioni live come tecnico del suono e come musicista. Possiede conoscenze di elettrotecnica ed elettronica, professionalmente occupato nel settore presso MidoSrl.

Cosa? 

INARIA RADIO LAB sarà così suddiviso: 

· Come fare un podcast, a cura di Gianni Gozzoli

Laboratorio online composto di 4 incontri della durata di un’ora\un’ora e mezza che tratteranno dei seguenti argomenti:

1) Storia del Podcast e consigli di ascolto (in italiano e inglese);

2) I formati di un Podcast;

3) Gli elementi di un podcast: scrittura, voce, suoni, durata, serialità, grafica;

4) Copyright, Musica e Podcast.

I partecipanti avranno la possibilità di approfondire gli elementi di un podcast, partendo da come nasce passando per i vari formati e gli elementi che lo compongono. 

· Come scrivere un radiodramma, a cura di Chiara Tarabotti

Laboratorio di 8 incontri, due alla settimana, suddivisi in 2 incontri teorici di approfondimento, 3 incontri di scrittura, 2 incontri di verifica della propria produzione con attori/attrici e 1 incontro di verifica della stesura finale degli elaborati.

· Come registrare un podcast, a cura di Marcin Pontoriero

5 video lezioni da circa 10 minuti l’una che verranno rese disponibili sul canale youtube di Web Radio Giardino una volta alla settimana. Saranno dei veri e propri tutorial dove verranno spiegati gli aspetti più tecnici che stanno dietro al processo di registrazione, montaggio e corretto utilizzo della strumentazione (software, mixer, microfoni e anche programmi e applicazioni di montaggio).

Come iscriversi?

Chi vuole iscriversi può scrivere entro il 30 settembre a webradiogiardino@gmail.com segnalando in oggetto il titolo del laboratorio (ad es. “Come fare un podcast”) e indicando nome, cognome e numero di telefono. Se fuori sede da Ferrara, segnalare anche la propria città. Le iniziative sono aperte a chiunque abbia un'età compresa tra i 18 e 35 anni.

Come fare un podcast: max 20 partecipanti. 

Scrittura di un radiodramma: max 12 partecipanti.

Il laboratorio di scrittura radiodrammi, norme Covid permettendo, si svolgerà in presenza all’interno del Consorzio Factory Grisù, ma se non fosse possibile verrà realizzato tramite piattaforma online.

Quando?


Come fare un podcast → Ottobre, 4 incontri, uno a settimana, il lunedì; 4/10, 11/10, 18/10, 25/10 dalle 20.30 alle 22.00
Come scrivere un radiodramma → Novembre e Dicembre, 8 incontri, due a settimana, il lunedì e il giovedì; 15/11, 18/11, 22/11, 25/11, 29/11, 02/12, 06/12, 09/12 in orario serale (dalle 19 alle 20.30 oppure dalle 20.30 alle 22)
Come registrare un podcast → Dicembre, 5 video sul canale YouTube di Web Radio Giardino, uno a settimana

Perchè? 

Per condividere con quanti più soggetti interessati possibili la bellezza del mondo del podcasting come strumento per narrare, raccontare ed esprimersi attraverso i mezzi radiofonici. La radio e, in tempi moderni, il podcast, possono contribuire a stimolare la produzione di opere d’arte fruibili da casa ma radicalmente differenti rispetto al consumo di video. La voce, il suono e l’immaginazione a cui questi mezzi ci permettono di accedere costituiscono un mezzo nuovo, seppur antichissimo, per intrattenere e far riflettere platee di ogni età.

